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   60من  1 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝟏𝟐𝑨 
 

 

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ  :اسم الطالب  

 

الصف الثاني عشر. علمي  
وتكنولوجي 

 الفصل الدراسي الأول  

 م  2024/2023للعام الدراسي 

الثانية الوحدة  تدريبات  حسان.علمي    

 أسئلة اثرائية لا تغني عن الكتاب 



 

 

   60من  2 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

 

𝒇(𝒙)متوسط معدل التغير للدالة   أوجد = 𝒙𝟐 + 𝒙   𝟏 ]في الفترة , 𝟑 ] 
 12 

 10 
 5 
 3 
 

 

,𝟏)استعمل النقطتين   𝟓), ( 𝟐 ,     .بهما ميل القاطع الذي يمر   لحساب (𝟔
 11 

 6 
 2 
 1 
 

 

𝒇(𝟕)  وكان 𝟏𝟎  هو   متوسط معدل تغير دالة  = 𝟓  

 𝒇(𝟗)  25  أوجد
 15 
 2 
 1 
 

 

 ثانية.  𝒕مرور    دالمسافة التي تفصل جسما متحركاً عن نقطة انطلاقه بع تنمذج

𝒔(𝒕)الدالة هي  ب = 𝒕𝟐 + 𝟓𝒕 + 𝒕السرعة المتوسطة للجسم بين   أوجد ,  𝟐 = 𝒕و   𝟒 = 𝟓  
 

 

52 
 38 
 14 
 5 
 

 

𝐻𝐴𝑆𝑆𝐴𝑁 𝑀𝐴𝑇𝐻   :التغير  معدلالدرس 

1 

 

 

 

 

2 
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   60من  3 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝑷(𝒙) قطعه تنمذج بالدالة   𝑥من بيع    . شركة ما بألاف الريالات أرباح لنفترض  = 2𝒙𝟐 − 5𝑥 + 𝟔 

𝒙    منمتوسط معدل التغير للربح   أوجد = 𝒙و   𝟐 = 𝟒    

 

2 
 7 
 14 
 18 
 

 

𝒇(𝒕)للدالة  اللحظي معدل التغير أوجد = 𝟑𝒕 − 𝒕عند   𝟕 = 𝟓 
 15 

 3 
 −2 
 −7 
 

 

𝑷(𝒙) قطعه تنمذج بالدالة   𝑥من بيع    . شركة ما بألاف الريالات أرباح لنفترض  = 2𝒙𝟐 − 5𝑥 + 𝟔 

𝒙  معدل التغير اللحظي للربح عند  أوجد = 𝟐    

 

3 
 2 
 −1 
 −1 
 

 

𝒔(𝒕)لدالة لتكن ا = 𝟐𝒕𝟐 + 𝑙𝑖𝑚ℎ→0 أوجد. 𝟓 𝑠(4 + ℎ) − 𝑠(4)ℎ  
 

16 
 9 
 8 
 4 
 

5 
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   60من  4 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒇(𝒙)لدالة  ميل منحنى ا أوجد = 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙   عند𝑥 = 5 
 3 

 5 
 10 
 13 
 

 

𝒇(𝒙)لدالة لتكن ا = 𝒙𝟐   أي مما يلي يستعمل لإيجاد ميل منحنى الدالة عند .𝒙 = 𝟑 
 

𝑙𝑖𝑚ℎ→0 𝑓(3 + ℎ) + 𝑓(3)ℎ   𝑙𝑖𝑚ℎ→0 𝑓(3 + ℎ) − 𝑓(3)ℎ   𝑙𝑖𝑚ℎ→0 𝑓(3 − ℎ) − 𝑓(3)ℎ   𝑙𝑖𝑚ℎ→1 𝑓(3 + ℎ) − 𝑓(3)ℎ   

 

𝒇(𝒙)لتكن الدالة  = 𝟒𝒙𝟐 − 𝒙  . أوجد 𝒍𝒊𝒎𝒉→𝟎 𝒇(𝟕 + 𝒉) − 𝒇(𝟕)𝒉  
 

57 
 56 
 55 
 8 
 

 

𝒇(𝒙)لتكن الدالة  = 𝒙𝟐 + 𝒇(𝟏 أوجد .  𝟑 + 𝒉) − 𝒇(𝟏)𝒉  
 

2ℎ + 3 
 2 + ℎ 
 2ℎ + ℎ2

 
 2ℎ + ℎ2 + 3 
 

9 

 

 

 

 

10

 

 

 

 

12

 

 

 

 

13
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   60من  5 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒇(𝒙)لتكن الدالة  = 𝟓𝒙  . أوجد 𝒍𝒊𝒎𝒉→𝟎 𝒇(𝟐 + 𝒉) − 𝒇(𝟐)𝒉  

 

52  54  − 52  − 54  

 

𝒓معدل تغير مساحة دائرة بالنسبة إلى طول نصف قطرها إذا كان  أوجد = 𝟑 𝒊𝒏     
 6𝜋 

 3𝜋 
 2𝜋 
 6 
 

 

16  

14
مدمجة. بالريال   أقراصعلبه  𝑥نمذجة تكلفة انتاج    بالإمكانوجدت شركة لتصنيع الأقراص المدمجة أنه  

𝑪(𝒙)أن الدالة هي   ض لنفتر القطري. = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟎حيث    𝟏𝟐 ≤ 𝒙 ≤ 𝟕 

A. 3الى  2المدمجة المنتجة من  الأقراص متوسط معدل التغير للتكلفة إذا ارتفع عدد علب  أوجد   
       .الحل خطوات ح وض   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B. 5الى  2المدمجة المنتجة من    الأقراص التكلفة الإضافية عندما يرتفع عدد علب  أوجد 

_________________________________________________ _الإجابة:   

14

 

 

 

 

15
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   60من  6 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

17  

14
A.   استعمل النقطتين𝑄(𝟏, 𝟑), 𝑃( 𝟒 ,  بهما. لحساب ميل القاطع الذي يمر  (𝟗

   خطوات الحل.ح وض   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

B. متوسط معدل التغير للدالة   أوجد𝒇(𝒙) = √𝟑𝒙 + , 𝟏 ]في الفترة   𝟏 𝟎 ] 

   خطوات الحل.ح وض   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

   60من  7 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

 

𝒇(𝒙)لتكن الدالة  = 𝟑𝒙𝟐 + 𝒙  . أوجد 𝒍𝒊𝒎𝒉→𝟎 𝒇(𝒙 + 𝒉) − 𝒇(𝒙)𝒉  

 

6𝑥 + 1 
 2𝑥 + 1 
 6𝑥 
 2𝑥 
 

 

𝑓(𝑥)لتكن الدالة  = 𝟓𝒙𝟐  . 
   باستعمال تعريف المشتقة  𝒇′(𝒙)أي مما يلي يعبر عن   

𝑙𝑖𝑚ℎ→0 5(𝑥 − ℎ)2 − 5𝑥2ℎ  
 

𝑙𝑖𝑚ℎ→0 5(𝑥 + ℎ)2 − 5𝑥2ℎ  
 

𝑙𝑖𝑚ℎ→0 (𝑥 + ℎ)2 − 5𝑥2ℎ  
 

𝑙𝑖𝑚ℎ→0 (𝑥 + ℎ)2 − 𝑥2ℎ  
 

 

𝑓(𝑥)لتكن الدالة  = 𝒙𝟑 + 1  . 
   باستعمال تعريف المشتقة  𝒇′(𝒙)أي مما يلي يعبر عن   

𝑙𝑖𝑚ℎ→0 𝑓(𝑥 + ℎ) − 𝑓(𝑥)ℎ  
 

𝑙𝑖𝑚ℎ→0 𝑓(𝑥 + ℎ) + 𝑓(𝑥)ℎ  
 

𝑙𝑖𝑚ℎ→0 𝑓(𝑥) − 𝑓(𝑥 + ℎ)ℎ  
 𝑙𝑖𝑚ℎ→1 𝑓(𝑥 + ℎ) − 𝑓(𝑥)ℎ  
 

 

𝐻𝐴𝑆𝑆𝐴𝑁 𝑀𝐴𝑇𝐻   المشتقة  تعريف: الثانيالدرس 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 
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   60من  8 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒇(𝒙)لتكن الدالة  = 𝟏𝟎𝒙  . أوجد 𝒍𝒊𝒎𝒉→𝟎 𝒇(𝒙 + 𝒉) − 𝒇(𝒙)𝒉  

 

− 10𝑥   10𝑥2   − 10𝑥2   10𝑥   

 

𝒇(𝒙)لتكن الدالة  = 𝟔𝒙   . 

  باستعمال تعريف المشتقة  𝒇′(𝒙)أي مما يلي يعبر عن  
 

𝑙𝑖𝑚ℎ→0
6𝑥 + ℎ + 6𝑥ℎ   

𝑙𝑖𝑚ℎ→0
6𝑥 + ℎ − 6𝑥ℎ   

𝑙𝑖𝑚ℎ→0
6𝑥 − ℎ − 6𝑥ℎ   

𝑙𝑖𝑚ℎ→0
6𝑥 − 6𝑥 − ℎℎ   

 

𝒇(𝒙)لتكن الدالة  = √𝒙 + 𝒍𝒊𝒎𝒉→𝟎 أوجد .  𝟓 𝒇(𝒙 + 𝒉) − 𝒇(𝒙)𝒉  

 

1√𝑥 
 1√2𝑥 
 12√𝑥 + 5 
 12√𝑥 
 

 

 

4 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

6 
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   60من  9 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒇(𝒙)لتكن الدالة  = 𝒍𝒊𝒎𝒉→𝟎  أوجد .  𝟕 𝒇(𝒙 + 𝒉) − 𝒇(𝒙)𝒉  
 

0 
 7 
 ∞ 
 

 غير موجودة 
 

 

𝒇(𝒙)لتكن الدالة  = 𝟑√𝒙 + 𝟏   . 

   باستعمال تعريف المشتقة  𝒇′(𝒙)أي مما يلي يعبر عن  

𝑙𝑖𝑚ℎ→0 3√𝑥 + ℎ − 3√𝑥 + 2ℎ   

𝑙𝑖𝑚ℎ→0 3√𝑥 + ℎ − 3√𝑥ℎ   

𝑙𝑖𝑚ℎ→0 3√𝑥 + ℎ + 3√𝑥ℎ   

𝑙𝑖𝑚ℎ→0 3√𝑥 + 3√𝑥 − ℎℎ   

 

𝒇(𝒙)لتكن الدالة  = 𝟐√𝒙  . أوجد 𝒍𝒊𝒎𝒉→𝟎 𝒇(𝟒 + 𝒉) − 𝒇(𝟒)𝒉  

 

110  18  14  12  

 

 

 

 
 

7 

 

 

 

 

8 

 

 

 

 

9 
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   60من   10 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒇(𝒙) لتكن الدالة  = {𝟐𝒙𝟐 + 𝟑              , 𝒙 ≤ 𝟐𝟓𝒙                        ,        𝒙 > 2  

𝒙عند   أي مما يلي يعبر عن المشتقة من جهة اليمين  = 𝟐  

 

𝑙𝑖𝑚ℎ→0+ 5(2 + ℎ) − 11ℎ   𝑙𝑖𝑚ℎ→0+ 2(2 + ℎ)2 − 8ℎ   𝑙𝑖𝑚ℎ→0+ 2(2 + ℎ)2 − 10ℎ   𝑙𝑖𝑚ℎ→0+ 5(2 + ℎ) − 10ℎ   

 

𝒇(𝒙) لتكن الدالة  = {𝒙𝟐                         , 𝒙 ≤ 𝟏𝒙𝟑                          ,        𝒙 > 𝟏 

𝒙عند   المشتقة من جهة اليمين أوجد = 𝟏  

 

3 
 2 
 1 
 

 غير موجودة 
 

 

𝒙أي من الدوال التالية ليست قابلة للاشتقاق عند   = 𝟏  
 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 + 1 

 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 1 
 𝑓(𝑥) = |𝑥 − 1| 
 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 1 
 

 

 

 

10

 

 

 

 

11

 

 

 

 

12
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   60من   11 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

 غير قابلة للاشتقاق.  𝒇(𝒙)حيث تكون الدالة   𝒙قيم    أوجد
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

𝑥 = 1 , 𝑥 = 3 , 𝑥 = 4 
 𝑥 = 0 , 𝑥 = 3 , 𝑥 = 4 
  𝑥 = 3 , 𝑥 = 4 
 𝑥 = 1 , 𝑥 = 4 
 

 

14  

14
A.  .الدالة   مشتقة أوجدباستعمال تعريف المشتقة𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙 + 𝟏 

       خطوات الحل.ح وض   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B.  أوجد  𝒇′(𝟏)  وفسر معناه 

_________________________________________________ _الإجابة:   

 

13

 

 

 

 

𝒇(𝒙) 

https://wa.me/97450114422


 

 

   60من   12 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

15  

14
A.  .الدالة   مشتقة أوجدباستعمال تعريف المشتقة𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙𝟐 

       خطوات الحل.ح وض   

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

B.  أوجد  𝒇′(𝟏)  وفسر معناه 

_________________________________________________ _الإجابة:   

 

16  

14
𝒇(𝒙)الدالة   مشتقة أوجدباستعمال تعريف المشتقة.  = 𝟕𝒙 

       خطوات الحل.ح وض   
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   60من   13 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

17  

14
A.  .الدالة مشتقة أوجدباستعمال تعريف المشتقة   𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟒 

       خطوات الحل.ح وض   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

B.  أوجد  𝒇′(𝟗)  وفسر معناه 

_________________________________________________ _الإجابة:   
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   60من   14 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

18  

𝒙مشتقة عن اليمين وعن اليسار عند   برهن أن للدالة = 𝒙لها مشتقة عند  غير أن يكون من  𝟏 = 𝟏   𝒇(𝒙) = {𝒙𝟐               , 𝒙 ≤ 𝟏𝒙                 ,        𝒙 > 𝟏  

       خطوات الحل.ح وض   
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   60من   15 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

 

𝒇(𝒙)لدالة  الأولى ل مشتقةال أوجد = 𝟕𝒙 + 𝝅 
 0 

 7 
 7𝑥 
 7 + 𝜋 
 

 

𝒇(𝒙)لدالة  الأولى ل مشتقةال أوجد = 𝟒𝒙−𝟏 + 𝟓𝒙 
 𝑓′(𝑥) = −4𝑥−2 + 5𝑥 

 𝑓′(𝑥) = 4𝑥−2 + 5 
 𝑓′(𝑥) = −4𝑥−2 + 5 
 𝑓′(𝑥) = −4𝑥−1 + 5 
 

 

𝑫𝒙[𝟓𝒙𝟑  أوجد + 𝒙] 
 15𝑥2 + 𝑥 

 5𝑥2 + 𝑥 
 15𝑥3 + 1 
 15𝑥2 + 1 
 

 

𝒅𝒅𝒙  أوجد (𝟒𝒙𝟑 + 𝟔𝒙−𝟐) 
 12𝑥4 − 12𝑥−3

 
 12𝑥2 − 12𝑥−2

 
 12𝑥2 + 12𝑥−3

 
 12𝑥2 − 12𝑥−3

 
 

 

𝐻𝐴𝑆𝑆𝐴𝑁 𝑀𝐴𝑇𝐻   :قواعد الاشتقاقالدرس 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

4 
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   60من   16 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

 

𝒚 للدالة 𝑑𝑦𝑑𝑥  أوجد = 𝒙𝟓 − 𝟏𝒙 
 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 𝑥25 + 1𝑥2 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 15 − 1𝑥2 
 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 15 + 1𝑥2 
 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 15 + 1𝑥 
 

 

𝒚مشتقة   أوجد = 𝟒𝒙𝟏.𝟓 + 𝟐𝒙𝟎.𝟓 
 

𝑦′ = 6√𝑥 + 1√𝑥 
 

𝑦′ = 6√𝑥 − 1√𝑥 
 𝑦′ = 4𝑥0.5 + 𝑥−0.5

 
 𝑦′ = 6𝑥0.5 + 2𝑥−0.5

 
 

   

   أوجد
𝒅𝒚𝒅𝒙  لدالة ل𝒚 = −𝒙−𝟓 − √𝒙 − 𝟑 

 5𝑥6 − 1√𝑥 
 5𝑥6 − 12√𝑥 
 5𝑥6 + 12√𝑥 
 5𝑥−6 − 12√𝑥 
 

 

 

5 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

7 
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   60من   17 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒚لدالة  الأولى ل مشتقةال أوجد = 𝟏𝒙𝟒 + √𝒙𝟐𝟓 
 

− 4𝑥5 − 25 𝑥35 
 4𝑥5 + 25 𝑥−35  
 − 4𝑥5 + 25 𝑥−35  
 − 4𝑥5 + 𝑥−35  
 

 

𝒇(𝒙)دالة لل 𝒅𝒚𝒅𝒙   أوجد = 𝟏𝒙𝟐 + 𝟐√𝒙𝟑 
 

− 2𝑥 − 23 𝑥−43 
 2𝑥3 − 23 𝑥−43 
 − 2𝑥3 − 23 𝑥−43 
 − 2𝑥3 − 23 𝑥43 
 

 

𝒇(𝒙)  الدالة مشتقة  أوجد = 𝟐√𝒙 + 𝟏𝒙 
 12√𝑥 − 1𝑥2 

 1√𝑥 − 1𝑥2 
 1√𝑥 + 1𝑥2 
 1√𝑥 − 1𝑥 
 

 

8 

 

 

 

 

9 

 

 

 

 

10
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   60من   18 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒚الدالة  مشتقة  أوجد = √𝟑 − 𝟓𝒕 
 

− 5√3 − 5𝑡 
 52√3 − 5𝑡 
 5√3 − 5𝑡 
 − 52√3 − 5𝑡 
 

 

𝒅𝒅𝒙  أوجد ( 𝟏𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟑) 
 3𝑥4 − 6𝑥3

 
 −3𝑥4 + 6𝑥2

 
 −3𝑥4 − 6𝑥4

 
 −3𝑥4 − 6𝑥2

 
 

 

𝒇(𝒙)ميل مماس منحى الدالة     أوجد = − 𝟗𝒙   عند𝒙 = 𝟑 
 1 

 −1 
 3 
 −3 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

11

 

 

 

 

12

 

 

 

 

13
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   60من   19 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒘(𝒙)معدل التغير اللحظي للدالة     أوجد = √𝒙 − 𝒙عند   2 = 𝟗 
 19  16  3 

 6 
 

 

𝒔(𝒕)السرعة اللحظية للدالة     أوجد = 𝟐𝒕𝟐 + 𝟑𝒕 + 𝒕عند   𝟗 = 𝟓 
 23 

 20 
 17 
 7 
 

 

𝐼(𝒕)تنمذج الدالة   = 𝟐𝟗 + 𝟓𝟑𝐭 − 𝟑. 𝟓𝒕𝟐      كمية الطعام بالغرام 

𝒕معدل تغير كمية الطعام اللحظي عند   أوجد = 𝟔 
 

95 
 46 
 11 
 7 
 

 

𝒚الدالة  مشتقة  أوجد = (𝟐𝒙 + 𝟏)𝟔 
 𝑦′ = 12(2𝑥 + 1)7

 
 𝑦′ = 12(2𝑥 − 1)5

 
 𝑦′ = 12(2𝑥 + 1)5

 
 𝑦′ = 6(2𝑥 + 1)6

 
 

 
  

14

 

 

 

 

15

 

 

 

 

16

 

 

 

 

17
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   60من   20 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒚الدالة  مشتقة  أوجد =  (𝟐 + 𝒙𝟑)𝟓 
  15𝑥2(2 + 𝑥3)3

 
  15𝑥2(2 + 𝑥3)4

 
  15𝑥(2 + 𝑥3)5

 
  3𝑥2(2 + 𝑥3)4

 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة  لتكن = 𝟑𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 8√𝒙  .  أوجد 𝒇′(𝟒) 
 4 

 24 
 30 
 34 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة   حيث 𝒇′(−𝟑)  أوجد = 𝒙𝟒𝟗 − 𝟔𝒙 
 −27 

 −18 
 −12 
 18 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة   حيث 𝑓′(1)  أوجد = 𝒙𝟐𝟐 − 𝟐𝒙𝟐 
 5 

 4 
 53 
 43 
 

 

 

18

 

 

 

 

19

 

 

 

 

20

 

 

 

 

21
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   60من   21 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒈′(𝟒)إذا كان  = 𝟐 , 𝒉′(𝟒) = 𝒇(𝒙) حيث  𝒇′(𝟒)  أوجد ،   𝟔 = 𝟑𝒈(𝒙) + 𝟓𝒉(𝒙) − 𝟕 
 42 

 39 
 36 
 28 
 

 

𝒚الدالة  مشتقة  أوجد = 𝟔√𝒕 + 𝒕    عند𝒕 = 𝟏 
 7 

 6 
 4 
 2 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = 𝒙𝟒+𝟑𝒙𝒙 
 3𝑥2

 
 3𝑥2 + 3 
 4𝑥3

 
 4𝑥3 + 3 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = 𝒙+𝟑𝒙 
 1 

 1 − 3𝑥 
 3𝑥2 
 − 3𝑥2  

 

 

22

 

 

 

 

23

 

 

 

 

24

 

 

 

 

25
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   60من   22 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

26  

 مشتقة كلاً من الدوال التالية أوجد

A. 
𝒅𝒅𝒙 (𝟓𝒙𝟑 − 3𝒙)  

_________________________________________________ _الإجابة:   

_________________________________________________ _الإجابة:   

B. 𝒇(𝒙) = − 𝒙𝟑𝟐 + 𝟒𝒙  

_________________________________________________ _الإجابة:   

_________________________________________________ _الإجابة:   

C. 
𝒅𝒅𝒕 (𝟑𝒕−𝟑 + 𝟒𝒕𝟑)  

_________________________________________________ _الإجابة:   

_________________________________________________ _الإجابة:   

D. 𝒚 = 𝟔𝒙𝟒 + 𝟏𝒙𝟑 + 𝒆  

_________________________________________________ _الإجابة:   

_________________________________________________ _الإجابة:   

E. 𝒚 = 𝟒√𝒙  

_________________________________________________ _الإجابة:   

_________________________________________________ _الإجابة:   

F. 𝒇(𝒙) = √𝒙𝟑 + 𝟏  

_________________________________________________ _الإجابة:   

_________________________________________________ _الإجابة:   
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   60من   23 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

27  

 مشتقة كلاً من الدوال التالية أوجد

A. 𝒇(𝒙) = −𝒙−𝟐 + 𝟏𝒙𝟑 + 𝟓  

_________________________________________________ _الإجابة:   

_________________________________________________ _الإجابة:   

B. 𝒚 = √𝒙 − 𝟏𝒙𝟐  
_________________________________________________ _الإجابة:   

_________________________________________________ _الإجابة:   

C. 𝒚 = 𝟑𝒙 + √𝟏 − 𝟒𝒙  

_________________________________________________ _الإجابة:   

_________________________________________________ _الإجابة:   

D. 𝒚 =  (𝒙𝟐 + 𝟓)𝟑  

_________________________________________________ _الإجابة:   

_________________________________________________ _الإجابة:   

E. 𝒚 =  (−𝒙 + 𝟏𝟎)𝟒  

_________________________________________________ _الإجابة:   

_________________________________________________ _الإجابة:   

F. 𝒚 =  (𝟐 − 𝟑𝒙𝟐)−𝟑  

_________________________________________________ _الإجابة:   

_________________________________________________ _الإجابة:   
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   60من   24 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

 

28  

 مشتقة كلاً من الدوال التالية أوجد

A. 𝒇(𝒙) = −𝒙𝟔 + 𝟐 + 𝟑𝒙  

_________________________________________________ _الإجابة:   

B. 𝒇(𝒙) = −𝟑𝒙−𝟒 + 𝟔𝒙𝟐.𝟓  

_________________________________________________ _الإجابة:   

C. 
𝒅𝒅𝒕 (𝒕 + 𝟒𝒕−𝟐)  

_________________________________________________ _الإجابة:   

D. 𝑫𝒙[−𝒙−𝟒 + 𝒙]  
_________________________________________________ _الإجابة:   

E. 
𝒅𝒅𝒙 (𝒙𝟑𝟓 − 𝟓)  

_________________________________________________ _الإجابة:   

F. 
𝒅𝒅𝒔 (𝟎. 𝟎𝟓𝟖𝟖𝒔𝟏.𝟏𝟐𝟓 − 𝟏𝟎𝒔) 

_________________________________________________ _الإجابة:   

G. 𝒇(𝒙) = − 𝒙𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 + 𝟕𝒙 + 𝟓  

_________________________________________________ _الإجابة:   

H. 
𝒅𝒅𝒕 (𝜋3 + 2𝑥)  

_________________________________________________ _الإجابة:   

I.  إذا كان𝒈′(𝟓) = 𝟏 , 𝒉′(𝟓) = 𝒇(𝒙) حيث  𝒇′(𝟓)  أوجد ،   𝟑 = 𝟔𝒈(𝒙) + 𝟐𝒉(𝒙) 
 _________________________________________________ _الإجابة: 

 _________________________________________________ _الإجابة:     

 _________________________________________________ _الإجابة:     
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   60من   25 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

29  

A.  إذا كان𝒈′(𝟏) = 𝟔 , 𝒉′(𝟏) = 𝒇(𝒙) حيث  𝒇′(𝟏)  أوجد ،   𝟑 = 𝒈(𝒙) + 𝟏𝟎𝒉(𝒙) + 𝟒𝒙 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

 _________________________________________________ _الإجابة:     

B. معدل التغير اللحظي للدالة     أوجد𝑪(𝒙) = 𝟐𝟎𝟎 + 𝟐𝟑𝒙 − 4𝒙𝟐   عند𝒙 = 𝟐 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

 _________________________________________________ _الإجابة:     

C. ميل منحى الدالة     أوجد𝒇(𝒙) = 𝟏 − 𝟓𝒙𝟐   عند𝒙 = 𝟏 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

 _________________________________________________ _الإجابة:     

D.    إذا كان𝒇(𝒙) = (𝟐𝒙 +  𝒇′(𝟎)  أوجد, 𝟓(𝟑

 _________________________________________________ _الإجابة: 

 _________________________________________________ _الإجابة:     

E.    إذا كان𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 + 𝟑𝒙 ,أوجد  𝒇′(𝟏) 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

 _________________________________________________ _الإجابة:     
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   60من   26 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

 

 

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = (𝟑𝒙 + 𝟓)(𝒙𝟑)  
 9𝑥2

 
 12𝑥3 + 15𝑥2

 
 6𝑥3 + 15𝑥2

 
 9𝑥3 + 15𝑥2

 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = (√𝒙 + 𝟑) (𝟏 − 𝒙)   عند𝒙 = 𝟏 
 −0.5 

 −2 
 −3 
 −4 
 

 

𝒇(𝒙)للدالة    𝒅𝒚𝒅𝒙  أوجد = 𝑥+𝟓𝟑𝒙−1  
 

𝑓′(𝑥) = −6𝑥 − 16(3𝑥 − 1)2 
 

𝑓′(𝑥) = 153𝑥 − 1 
 𝑓′(𝑥) = 16(3𝑥 − 1)2 
 

𝑓′(𝑥) = −16(3𝑥 − 1)2 
 

 

 

 

 

 

 

𝐻𝐴𝑆𝑆𝐴𝑁 𝑀𝐴𝑇𝐻   قواعد الاشتقاق : 8و 7و 6و 4الدرس 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 
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   60من   27 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = 𝟑𝒙𝟐+𝟓𝟐𝒙−𝟒   عند𝒙 = 𝟎 
 −0.625 

 0.625 
 1.6 
 2.5 
 

 

𝒚لتكن  = 𝒖 𝒗   ناتج ضرب الدالتين𝒖   و𝒗   
𝒖(𝟏)إذا كان  𝒚′(𝟏)  أوجد = 𝟕 , 𝒖′(𝟏) = 𝟎 , 𝒗(𝟏) = 𝟏𝟎 , 𝒗′(𝟏) = 𝟔  80 

 70 
 60 
 42 
 

 

 أدناه استعمل الجدول 
 
 
 
 
 

.𝒇(𝒙)المشتقة   ةقيم  أوجد 𝒈(𝒙)   عند𝒙 = 𝟏    

 

36 
 27 
 15 
 3 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = −𝟐𝒆𝟑𝒙 + 𝟓𝒙 
 6𝑒3𝑥

 
 6𝑒3𝑥 + 5 
 −6𝑒3𝑥 + 5 
 −6𝑒3𝑥 + 5𝑥 
 

 

4 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

7 

 

 

 

 

    𝒙 𝒇(𝒙) 𝒈(𝒙) 𝒇′(𝒙) 𝒈′(𝒙) 𝟏 𝟑 𝟔 𝟐 𝟓 
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   60من   28 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

 استعمل الجدول المجاور 
 
 
 

𝑥عند   𝒇(𝒙)𝒈(𝒙)قيم المشتقة   أوجد = 5    

 

6 
 3 
 −3 
 −6 
 

 

𝒚لدالة  الأولى لمشتقة ال أوجد = 𝒆−𝒙𝟐 + 3𝑒 
 2𝑒−𝑥2 + 3  −2𝑒−𝑥2

  2𝑥𝑒−𝑥2
  −2𝑥𝑒−𝑥2
  

 

𝒚ميل مماس منحنى الدالة     أوجد = 𝒆𝒙−𝟑 عند    𝑥 = 3 
 𝑒6

 
 𝑒3

 
 3 
 1 
 

 

𝒇(𝒙)للدالة    𝒅𝒚𝒅𝒙   أوجد =  𝒆𝒙𝟐√𝟓𝒙 + 𝒙عند     𝟏 = 𝟎 . 
 3.5 

 2.5 
 2 
 0 
 

 

8 

 

 

 

 

9 

 

 

 

 

10

 

 

 

 

11

 

 

 

 

    𝑥 𝒇(𝒙) 𝒈(𝒙) 𝒇′(𝒙) 𝒈′(𝒙) 𝟓 𝟏𝟐 𝟐 𝟎 −𝟏 

 



 

 

   60من   29 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒇(𝒙)مشتقة الدالة   أوجد = ( 𝒆𝟓𝒙 − 𝟏)𝟒   
 𝑓′(𝑥) = 20 𝑒5𝑥( 𝑒5𝑥 − 1)3

 
 𝑓′(𝑥) = 5 𝑒5𝑥( 𝑒5𝑥 − 1)3

 
 𝑓′(𝑥) = 20( 𝑒5𝑥 − 1)3

 
 𝑓′(𝑥) = 20 𝑒5𝑥( 𝑒5𝑥 − 1)4

 
 

 

𝒇(𝒙)لدالة  لالأولى مشتقة ال أوجد = 𝒍𝒏 (𝒙𝟐 + 𝟑𝒙) 
 2𝑥 + 3 

 𝑙𝑛 (2𝑥 + 3) 
 2𝑥 + 3𝑥2 + 3𝑥 
 2𝑥𝑥2 + 3𝑥 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = 𝒍𝒏√𝟏 − 𝟕𝒙 
 −72(1 − 7𝑥) 

 −72√1 − 7𝑥 
 −7 
 1 − 7𝑥 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة     منحنى ميل مماس  أوجد = 𝒍𝒏𝒙 عند    𝒙 = 𝟎. 𝟓 
 −0.7 

 0.5 
 2 
 5 
 

12

 

 

 

 

13

 

 

 

 

14

 

 

 

 

15
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   60من   30 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

 

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = 𝒍𝒏𝟑𝒙 + 𝟓𝒙 + 𝟖 
 1𝑥 + 5  3𝑥 + 5  13𝑥 + 5𝑥  1𝑥 + 8  

 

𝒇(𝒙)للدالة    𝒅𝒚𝒅𝒙   أوجد = 𝒙𝟐 𝒍𝒏 (𝟑𝒙 + 𝒙   عند   (𝟏 = 𝟎  
 0 

 3 
 5 
 6 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = −𝒄𝒐𝒔 𝟔𝒙 
 −6 𝑐𝑜𝑠6𝑥 

 −6 𝑠𝑖𝑛6𝑥 
 6 𝑐𝑜𝑠6𝑥 
 6 𝑠𝑖𝑛6𝑥 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = 𝒕𝒂𝒏𝟒(𝟓𝒙) 
 20 𝑡𝑎𝑛2(5𝑥) 𝑠𝑒𝑐2(5𝑥) 

 20 𝑡𝑎𝑛3(5𝑥) 𝑠𝑒𝑐2(5𝑥) 
 4 𝑡𝑎𝑛3(5𝑥) 𝑠𝑒𝑐(5𝑥) 
 5 𝑡𝑎𝑛3(5𝑥) 𝑠𝑒𝑐2(5𝑥) 
 

 

16

 

 

 

 

17

 

 

 

 

18

 

 

 

 

19
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   60من   31 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

 

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = 𝒔𝒊𝒏𝟑𝒙 
 3 sin 𝑥  𝑐𝑜𝑠2𝑥   

 −3 𝑠𝑖𝑛2𝑥 cos 𝑥   
 −3 sin 𝑥  𝑐𝑜𝑠2𝑥   
 3 𝑠𝑖𝑛2𝑥 cos 𝑥   
 

 

𝒇(𝜽)الدالة  مشتقة  أوجد = 𝒄𝒐𝒔𝟓𝜽 +𝟒𝒕𝒂𝒏𝜽 
 −5 𝑠𝑖𝑛5𝜃 +4𝑠𝑒𝑐2𝜃 

 20 𝑠𝑖𝑛5𝜃 𝑠𝑒𝑐2𝜃 
  𝑠𝑖𝑛5𝜃 −4𝑠𝑒𝑐2𝜃 
 −5 𝑠𝑖𝑛5𝜃 +4𝑠𝑒𝑐𝜃 
 

 

𝑫𝒖[𝒔𝒊𝒏𝟐𝒖  أوجد + 𝟑𝒄𝒐𝒔𝒖] 
 2𝑠𝑖𝑛2𝑢 + 3𝑐𝑜𝑠𝑢 

 2 𝑐𝑜𝑠2𝑢 + 3𝑠𝑖𝑛𝑢 
 2 𝑐𝑜𝑠2𝑢 − 3𝑠𝑖𝑛𝑢 
 2𝑠𝑖𝑛2𝑢 + 3𝑐𝑜𝑠𝑢 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = 𝒍𝒏𝒙 − 𝟐𝒙𝟒 
 1𝑥 − 8𝑥3

 
 1𝑥 + 4𝑥3

 
 𝑥 − 4𝑥4

 
 𝑥 − 8𝑥4

 
 

 

20

 

 

 

 

21

 

 

 

 

22

 

 

 

 

23
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   60من   32 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = √𝒙 − 𝒔𝒊𝒏𝒙 
 12√𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥 

 1√𝑥 − 𝑠𝑖𝑛𝑥 
 12√𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 
 12√𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = 𝟑𝒄𝒐𝒔𝒙 −𝒕𝒂𝒏𝒙 
 3 𝑠𝑖𝑛𝑥 − 𝑠𝑒𝑐𝑥 

 3 𝑠𝑖𝑛𝑥 − 𝑠𝑒𝑐2𝑥 
 −3 𝑠𝑖𝑛𝑥𝑠𝑒𝑐2𝑥 
 −3 𝑠𝑖𝑛𝑥 − 𝑠𝑒𝑐2𝑥 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = −𝒄𝒐𝒔𝟑𝒙 + 𝒙−𝟔 
  𝑠𝑖𝑛3𝑥 − 6𝑥−5

 
 3 𝑠𝑖𝑛3𝑥 + 6𝑥−5

 
 3 𝑠𝑖𝑛3𝑥 − 6𝑥−7

 
 −3 𝑠𝑖𝑛3𝑥 − 6𝑥−7

 
 

 

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = −𝒍𝒏𝒙 − 𝟏𝟎𝒙 
 − 1𝑥 + 10𝑥2   1𝑥2 − 10𝑥   1𝑥 + 10𝑥2   − 1𝑥 − 10𝑥2   

24

 

 

 

 

25

 

 

 

 

26

 

 

 

 

27
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   60من   33 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒇(𝒙)الدالة  مشتقة  أوجد = 𝟓√𝒙 + 𝟏 +𝟑𝒆𝒙𝟐 
 52√𝑥 + 1 + 3𝑥𝑒𝑥2

 
 52√𝑥 + 1 + 6𝑥𝑒𝑥2

 
 12√𝑥 + 1 + 3𝑥𝑒𝑥2

 
 5√𝑥 + 1 + 6𝑥𝑒2𝑥

 
 

 

𝒚إذا كانت    = 𝒆𝒙+𝒆−𝒙𝟐  , أوجد  𝒚′ 
 

𝑦′ = 𝑒𝑥 − 𝑒−𝑥2  
 𝑦′ = 𝑒𝑥 − 𝑒−𝑥4  
 𝑦′ = −𝑒𝑥 − 𝑒−𝑥2  
 𝑦′ = 𝑒𝑥 + 𝑒−𝑥

 
 

 

𝒚المماس لمنحنى الدالة ميل  أوجد = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙𝟒    عند𝒙 = 𝟏 
 −10 

 −6 
 0 
 10 
 

 

 

 

 

 

28

 

 

 

 

29

 

 

 

 

30
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   60من   34 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

,0)يمر بالنقطة   (2,6)كان المماس لمنحنى الدالة عند النقطة   إذا −4) 
 𝒇′(𝟐)  −5  أوجد

 1 
 5 
 10 
 

𝒇(𝒙)معادلة المماس لمنحنى الدالة   أوجد = 𝟐𝒙𝟐 + 𝒙عند    𝟔 = 𝟏 
 𝑦 = 4𝑥 − 4 

 𝑦 = 4𝑥 + 4 
 𝑦 = 4𝑥 − 12 
 𝑦 = 8𝑥 − 4 
 

 

𝒇(𝒙)معادلة المماس لمنحنى الدالة   أوجد = 𝟖𝒙    𝟏)عند, 𝟖) 
 𝑦 = −8𝑥 + 8 

 𝑦 = 8𝑥 + 8 
 𝑦 = −8𝑥 + 16 
 𝑦 = 8𝑥 − 16 
 

 

𝒇(𝒙)لمنحنى الدالة  العمودمعادلة  أوجد = 𝒙𝟐    𝟏)عند, 𝟒) 
 𝑦 = 2𝑥 + 2 

 𝑦 = − 12 𝑥 + 92 
 𝑦 = 12 𝑥 + 92 
 𝑦 = 12 𝑥 + 72 
 

 

31

 

 

 

 

32

 

 

 

 

33

 

 

 

 

34
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   60من   35 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

 

𝒇(𝒙)التي يكون عندها مماس منحنى الدالة   𝑥  ةقيم  أوجد = −𝒙𝟐 + 𝟏𝟐𝒙  ً  أفقيا
 −12 

 −6 
 2 
 6 
 

 

 

𝒇(𝒙)منحنى الدالة  لمماس ميل الالتي يكون عندها  𝑥  ةقيم  أوجد = −𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟖𝒙   𝟔يساوي 
 −4 

 −6 
 18 
 24 
 

 
 

𝒇(𝒙)كانت   إذا = 𝒙𝟐 + 𝒌𝒙 + 𝒇′(𝟐)و   𝟑 = 𝟏𝟎   
 𝒌  −20قيمة   أوجد

 −10 
 6 
 20 
 

 

𝒇(𝟐)إذا كانت   = 𝒇′(𝟐)و   𝟑 = 𝟓   
𝒙  عند  لمنحنى الدالةمعادلة المماس  أوجد = 𝟐 

 
 

𝑦 = 5𝑥 − 7 
 𝑦 = 5𝑥 − 14 
 𝑦 = 3𝑥 − 1 
 𝑦 = 3𝑥 − 11 
 

35

 

 

 

 

36

 

 

 

 

37

 

 

 

 

38
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   60من   36 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

39  

 مشتقة كلاً من الدوال التالية أوجد

A. 𝒇(𝒙) = √𝟐 𝒙 − 𝒔𝒊𝒏 𝒙 + 𝒕𝒂𝒏𝟑𝒙  

_________________________________________________ _: الإجابة  

B. 𝒇(𝒙) = 𝒆𝟐𝒙 − 𝒄𝒐𝒔𝟒 𝒙 + 𝒍𝒏𝒙  

_________________________________________________ _: الإجابة  

C. 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟓𝒕𝒂𝒏 𝒙  

_________________________________________________ _: الإجابة  

D. 𝒚 = 𝟓√𝒙 + 𝒆𝟑𝒙 + 𝟕  

_________________________________________________ _: الإجابة  

E. 𝒚 = 𝟓𝒙 − 𝒄𝒐𝒔𝒙 + 𝟏𝒙  

_________________________________________________ _: الإجابة  

F. 𝒚 = (𝟏 + 𝒆𝟐𝒙)𝟓   

_________________________________________________ _: الإجابة  

G. 𝒇(𝒙) = 𝒕𝒂𝒏𝟐𝒙 

_________________________________________________ _: الإجابة  

H. 𝒇(𝒙) = 𝟏𝟎 − 𝒍𝒏 (𝟑𝒙 + 𝟏) 

 _________________________________________________ _ : الإجابة    

I. 𝒇(𝒙) = 𝟑𝒍𝒏𝒙 + 𝟐𝒆𝟓𝒙 

 _________________________________________________ _ : الإجابة    

J. 𝒇(𝒙) = 𝒍𝒏(𝟓 − 𝒙) + 𝟏𝒙𝟔 

 _________________________________________________ _ : الإجابة    
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   60من   37 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

40 

A.  مشتقة الدالة   أوجد𝒇(𝒙) = (𝟐𝒙 − 𝟏)(𝟑𝒙𝟐 +  . الضرب  باستعمال قاعدة (𝟐

 وضح خطوات الحل هنا.            

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

B. مشتقة الدالة   أوجد𝒇(𝒙) = 𝒙(𝟐𝒙 − 𝒙عند   باستعمال قاعدة الضرب 𝟐(𝟏 = 𝟏 

وضح خطوات الحل هنا.            

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

C. أوجد   𝒅𝒚𝒅𝒙    للدالة𝒇(𝒙) = −𝒙𝟑 𝒔𝒊𝒏𝒙   باستعمال قاعدة الضرب 
 وضح خطوات الحل هنا.  
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   60من   38 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

41  

A.  مشتقة الدالة   أوجد𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙+𝟕𝒙−𝟑 القسمة.  باستعمال قاعدة 

 وضح خطوات الحل هنا.            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

B. أوجد   𝒅𝒚𝒅𝒙    للدالة𝒚 = 𝟒+𝟑𝒕𝒕−𝟐 القسمة  باستعمال قاعدة 

              وضح خطوات الحل هنا.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. مشتقة الدالة   أوجد𝒇(𝒙) = 𝟏𝒄𝒐𝒔𝒙  باستعمال قاعدة القسمة 

ص  وضح خطوات الحل هنا 
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   60من   39 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

42  

A. مشتقة الدالة  أوجد𝑳 = 𝟕𝟏. 𝟓 (𝟏 −  𝒆−𝟎.𝟏𝒕)   

 ص  وضح خطوات الحل هنا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

B. مشتقة الدالة  أوجد𝒇(𝒙) = 𝒍𝒏𝒙 𝒆𝒙   عند𝒙 = 𝟏 

ص  وضح خطوات الحل هنا 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

C. مشتقة الدالة   أوجد𝒇(𝒙) = ( 𝒆𝟐𝒙 + 𝒍𝒏𝒙)𝟑 

ص  وضح خطوات الحل هنا 
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   60من   40 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

43 

A.  لتكن𝒚 = 𝒖 𝒗   ناتج ضرب الدالتين𝒖   و𝒗   
𝒖(𝟐)إذا كان  𝒚′(𝟐)  أوجد = 𝟑 , 𝒖′(𝟐) = −𝟒 , 𝒗(𝟐) = 𝟏 , 𝒗′(𝟐) = 𝟐 

 11.  وضح خطوات الحل هنا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

B.  لتكن𝒚 = 𝒖𝒗  الدالتين   قسمة ناتج𝒖   و𝒗   
𝒖(𝟕)إذا كان  𝒚′(𝟕)  أوجد = 𝟓 , 𝒖′(𝟕) = 𝟑 , 𝒗(𝟕) = 𝟒 , 𝒗′(𝟕) = 𝟏 

11.  وضح خطوات الحل هنا 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C.  لتكن𝒚 = 𝟑𝒖 + 𝟓𝒗  الدالتين   جمعناتج𝑢   و𝒗  
𝒖(𝟐)إذا كان  𝒚′(𝟐)  أوجد = 𝟒 , 𝒖′(𝟐) = 𝟑 , 𝒗(𝟐) = 𝟑 , 𝒗′(𝟐) = 𝟏 

11.  وضح خطوات الحل هنا 
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   60من   41 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

44  

A.  ميل المماس لمنحنى الدالة  أوجد𝒚 = 𝒙𝟐 𝒔𝒊𝒏𝒙   عند𝑥 = 𝜋2 

 11.  وضح خطوات الحل هنا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

B. ميل المماس لمنحنى الدالة  أوجد𝒇(𝒙) = 𝒄𝒐𝒔𝒙𝟏−𝒔𝒊𝒏𝒙   عند𝑥 = 𝜋6 

11.  وضح خطوات الحل هنا 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C.   يتم تحديد موقع جسم يتحرك باستعمال الدالة𝒔 = 𝟐 𝒔𝒊𝒏𝒕 + 𝟑 𝒄𝒐𝒔𝒕   حيث𝑠   بالأمتار و𝑡   الزمن
 بالثواني 
𝑡سرعته المتجهة عند   أوجد = 𝜋4 

11.  الحل هنا وضح خطوات 
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   60من   42 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

45  

A. معادلة المماس لمنحنى الدالة   أوجد𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟔𝒙   عند𝒙 = 𝟏 
 11.  وضح خطوات الحل هنا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

B. معادلة المماس لمنحنى الدالة   أوجد𝒇(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏𝒙 + 𝒄𝒐𝒔𝒙    عند𝒙 = 𝝅 

11.  وضح خطوات الحل هنا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. معادلة المماس لمنحنى الدالة   أوجد𝒚 = 𝒙𝟐+𝟑2𝑥    𝟏)عند , 𝟐) 

11.  وضح خطوات الحل هنا 
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   60من   43 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

46  

A. قيم   أوجد𝑥   التي يكون عندها مماس منحنى الدالة𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙𝟑 − 𝟗𝒙  ً  أفقيا
 11.  وضح خطوات الحل هنا 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

B. قيم   أوجد𝑥   التي يكون عندها مماس منحنى الدالة𝑓(𝑥) = 4𝑥2 + 1  ً 𝒚للمستقيم   موازيا = 𝟑𝒙 + 𝟐 

11.  وضح خطوات الحل هنا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

   60من   44 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

 

𝒇(𝒙)ليكن  =  𝒙𝟒   ,       𝒈(𝒙) = 𝒙𝟑 + 𝟕 
12𝑥2(𝑥3  (𝒙)′(𝒇𝒐 𝒈)  أوجد + 7)3

 
 12𝑥2(𝑥3 + 7)4

 
 12(𝑥3 + 7)3

 
 𝑥2(𝑥4 + 7)3

 
 

 

𝒇(𝒙) ليكن  = 𝟐𝒙𝟑         , 𝒇(𝒙) =  𝒙𝟑 + 𝑥    
 14  (𝟏)′(𝒇𝒐 𝒈)  أوجد

 16 
 24 
 96 
 

 

𝒚ليكن  = 𝒖−𝟑  ,   𝒖 = 𝒔𝒊𝒏𝒙 + 𝟏 
𝒅𝒚𝒅𝒙  3 𝑠𝑖𝑛𝑥 (𝑐𝑜𝑠𝑥  أوجد + 1)−4

 
 3 𝑐𝑜𝑠𝑥 (𝑠𝑖𝑛𝑥 + 1)−4

 
 −3 𝑐𝑜𝑠𝑥 (𝑠𝑖𝑛𝑥 + 1)−4

 
 −3 𝑐𝑜𝑠𝑥 (𝑠𝑖𝑛𝑥 + 1)−2

 
 

 

𝒚ليكن  = 𝒄𝒐𝒔𝒖  ,   𝒖 = 𝟒 − 𝒙𝟑 
𝒅𝒚𝒅𝒙  3𝑥2 𝑐𝑜𝑠(4  أوجد − 𝑥3) 

 −3𝑥2 𝑐𝑜𝑠(4 − 𝑥3) 
 3𝑥2 𝑠𝑖𝑛(4 − 𝑥3) 
 −3𝑥2 𝑠𝑖𝑛(4 − 𝑥3) 
 

𝐻𝐴𝑆𝑆𝐴𝑁 𝑀𝐴𝑇𝐻   :قاعدة السلسلةالدرس 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

4 
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   60من   45 صفحةعلمي –12صف –م  2023/ 2024 الأولالفصل  –  الرياضيات–.

𝒚ليكن  = (𝒆𝟐𝒙 − 𝟓)𝟑   
𝒅𝒚𝒅𝒙  6(𝑒2𝑥  أوجد − 5)2

 
 3𝑒2𝑥(𝑒2𝑥 − 5)2

 
 6𝑒2𝑥(𝑒2𝑥 − 5)3

 
 6𝑒2𝑥(𝑒2𝑥 − 5)2

 
 

 

𝒚ليكن  = 𝒔𝒊𝒏(𝒕𝟐 + 𝟏)   
𝒅𝒚𝒅𝒙  2𝑡 𝑐𝑜𝑠(𝑡2  أوجد + 1) 

 2𝑡 𝑠𝑖𝑛(𝑡2 + 1) 
 2𝑡 𝑐𝑜𝑠(𝑡 + 1) 
 −2𝑡 𝑐𝑜𝑠(𝑡2 + 1) 
 

 

𝒚الدالة  مشتقة  أوجد = 𝒕𝒂𝒏(𝟕𝒙𝟐 + 𝟏) 
 14 𝑥 𝑡𝑎𝑛(7𝑥2 + 1) 𝑠𝑒𝑐2(7𝑥2 + 1) 

 14𝑥 𝑠𝑒𝑐2(7𝑥2 + 1) 
 14 𝑥 𝑡𝑎𝑛(7𝑥2 + 1) 
 7 𝑥 𝑡𝑎𝑛(7𝑥2 + 1) 𝑠𝑒𝑐2(7𝑥2 + 1) 
 

 

 

𝒚ليكن  = 𝟏 + 𝒖  ,   𝒖 = 𝒕𝒂𝒏𝒙 
 𝒅𝒚𝒅𝒙  𝑡𝑎𝑛𝑥  أوجد

 𝑠𝑒𝑐2𝑥 
 𝑡𝑎𝑛𝑥 + 𝑠𝑒𝑐2𝑥 
 1 + 𝑠𝑒𝑐2𝑥 
 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

7 

 

 

 

 

8 
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9  

A.  ليكن𝒇(𝒙) =  𝟑𝒙𝟓   ,    𝒈(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 

 (𝒙)′(𝒇𝒐 𝒈)  أوجد

 ... وضح خطوات الحل هنا.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

B.  ليكن𝒇(𝒙) =  −𝒙−𝟏   ,     𝒈(𝒙) = 𝟏 − 𝒙𝟐 

𝒙  عند (𝒙)′(𝒇𝒐 𝒈)  أوجد      = 𝟐 

... وضح خطوات الحل هنا.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C.  ليكن𝒇(𝒙) =  𝒕𝒂𝒏𝒙   ,     𝒈(𝒙) = 𝟓𝒙 − 𝟐 

   (𝒙)′(𝒇𝒐 𝒈)  أوجد     
... وضح خطوات الحل هنا.  
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10  

A.  ليكن𝒚 = 𝒖𝟑  ,   𝒖 = 𝒕𝒂𝒏𝒙 + 𝒆𝟑𝒙   . أوجد  𝒅𝒚𝒅𝒙 
 ... وضح خطوات الحل هنا.  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

  

B.  ليكن𝒚 = 𝒍𝒏 𝒖   ,   𝒖 = 𝟓𝒙 −  𝒅𝒚𝒅𝒙  أوجد     .   𝟏
... وضح خطوات الحل هنا.  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

C.  ليكن𝒚 = 𝒄𝒐𝒔 𝒖   ,   𝒖 = 𝟏 + 𝟑𝒙   .     أوجد  𝒅𝒚𝒅𝒙 

... وضح خطوات الحل هنا.    
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11  

A.  ليكن𝒚 = 𝒖𝟐  ,   𝒖 = 𝒔𝒊𝒏𝒙𝟏+𝒄𝒐𝒔𝒙   . أوجد  𝒅𝒚𝒅𝒙 
 ... وضح خطوات الحل هنا.  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

B.  ليكن𝒚 = 𝟒𝒕𝒂𝒏 𝒖   ,   𝒖 = √𝟑𝒙 + 𝟐𝒙   .     أوجد  𝒅𝒚𝒅𝒙 

... وضح خطوات الحل هنا.  
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 تطبيقات عددية 12

 استعمل الجدول التالي 

 

 

 أوجد

A. 𝑫𝒙[𝟐𝒇(𝒙) + 𝐠(𝒙)]    عند𝒙 = 𝟒 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

_________________________________________________ _ الإجابة:  

 

B. 𝑫𝒙[𝒇(𝒙). 𝐠(𝒙)]   عند𝑥 = 2 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

_________________________________________________ _ الإجابة:  

C. 𝐷𝑥[𝑓(√𝑥)]   عند𝑥 = 4 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

_________________________________________________ _ الإجابة:  

D. 𝐷𝑥[√𝑥 𝑓(𝑥)]   عند𝑥 = 4 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

_________________________________________________ _ الإجابة:  

E. 𝐷𝑥[𝑓(𝑔(𝑥))]    عند𝑥 = 2 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

_________________________________________________ _ الإجابة:  

 

 

    𝑥 𝒇(𝒙) 𝒇′(𝒙) 𝒈(𝒙) 𝒈′(𝒙) 𝟐 𝟗 𝟕 𝟒 𝟑 𝟒 𝟐𝟓 𝟒 𝟓 𝟕 
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𝒙𝟐ليكن  + 𝒚𝟐 = 𝟐𝟐 
𝒅𝒚𝒅𝒙  𝑑𝑦𝑑𝑥  أوجد = 𝑦𝑥 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 𝑥𝑦 
 𝑑𝑦𝑑𝑥 = − 𝑦𝑥 
 𝑑𝑦𝑑𝑥 = − 𝑥𝑦 
 

 

𝒚𝟐ليكن  − 𝒙𝟐 = 𝟏 
, 1)عند النقطة   𝒅𝒚𝒅𝒙  أوجد √2) 

 2√2 
 √22   √2 
 2 
 

 

𝒙𝟐𝒚𝟐ليكن  = 𝟗 
, 1−)ميل مماس المعادلة السابقة عند النقطة   أوجد 3)  −18 

 −6 
 6 
 3 
 

 

 

𝐻𝐴𝑆𝑆𝐴𝑁 𝑀𝐴𝑇𝐻   :الاشتقاق الضمني الدرس 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 
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𝒚𝟐ليكن  + 𝟐𝒚 = 𝒍𝒏𝒙   ,أوجد  𝒅𝒚𝒅𝒙 
 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 1𝑥(2𝑦 + 2) 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 𝑥(2𝑦 + 2) 
 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 1𝑥(𝑦 + 1) 
 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 𝑥(2𝑦 + 2) 
 

 

𝒙𝟑𝒚ليكن  + 𝒆𝒚 = 𝟓 
𝒅𝒚𝒅𝒙  𝑑𝑦𝑑𝑥  أوجد = 13𝑥2𝑦 + 𝑒𝑦 

 𝑑𝑦𝑑𝑥 = − 3𝑥2𝑦𝑥3 + 𝑒𝑦 
 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 3𝑥2𝑦𝑥3 − 𝑒𝑦 
 𝑑𝑦𝑑𝑥 = 𝑥3 + 𝑒𝑦3𝑥2𝑦  
 

 

𝒙𝟐ليكن  + 𝟒𝒚𝟐 − 𝒕𝒂𝒏𝒙 = √𝟐 
𝒅𝒚𝒅𝒙  𝑑𝑦𝑑𝑥  أوجد = 𝑠𝑒𝑐2𝑥 − 𝑥𝑦   𝑑𝑦𝑑𝑥 = 𝑡𝑎𝑛𝑥 + 2𝑥8𝑦   𝑑𝑦𝑑𝑥 = 𝑠𝑒𝑐2𝑥 + 2𝑥8𝑦   𝑑𝑦𝑑𝑥 = 𝑠𝑒𝑐2𝑥 − 2𝑥8𝑦   

4 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

6 
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7  

A.  ليكن  (𝒙 + 𝟒)𝟐 + (𝒚 + 𝟏)𝟐 = , 𝟎)عند   𝒅𝒚𝒅𝒙  أوجد ,    𝟏𝟕 𝟎 ) 

... وضح خطوات الحل هنا.  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

B.  ليكن𝒙𝟑 + 𝒚𝟑 = 𝟐𝒙   ,     أوجد  𝒅𝒚𝒅𝒙   𝟏)عند , 𝟏 ) 

... وضح خطوات الحل هنا.  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

C.  ليكن𝒙𝟐 + 𝒙𝒚 + 𝒚𝟐 =  𝒅𝒚𝒅𝒙  أوجد      ,   𝟏

 

... وضح خطوات الحل هنا.    
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8  

 

A. للمعادلةمعادلة المماس  أوجد  𝒆𝒙 + 𝒆𝒚 = 𝒙 + ,𝟎)عند   𝟐 𝟎) 
... وضح خطوات الحل هنا.  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

B.  ليكن𝒙𝟐 + 𝒔𝒊𝒏𝒚 = ,𝟏)معادلة المماس عند    أوجد، 𝟏 𝟎) 

... وضح خطوات الحل هنا.  
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𝒚للدالة  ة الرابعة المشتق  أوجد = 𝒙𝟕 − 𝟐𝒙𝟑   
 

𝑦(4) = 7𝑥6 − 6𝑥2
 

 𝑦(4) = 42𝑥5 − 12𝑥 
 𝑦(4) = 840𝑥3 − 12 
 𝑦(4) = 840𝑥3

 
 

 

𝒚ليكن  = 𝒆−𝒙 − 𝒍𝒏𝒙 
′′′𝑦′′′  𝑦  أوجد = −𝑒−𝑥 − 2𝑥3 

 𝑦′′′ = 𝑒−𝑥 + 2𝑥3 
 𝑦′′′ = 𝑒𝑥 − 1𝑥2 
 𝑦′′′ = 𝑒𝑥 + 1𝑥2 
 

 

𝒚ليكن  = 𝒙𝒍𝒏𝒙 
  ′′′𝒚  أوجد

𝑦′′′ = 𝑙𝑛𝑥 − 1𝑥2 
 𝑦′′′ = − 1𝑥2 
 𝑦′′′ = 1𝑥2 
 𝑦′′′ = 1𝑥 
 

 
 

𝐻𝐴𝑆𝑆𝐴𝑁 𝑀𝐴𝑇𝐻   :مشتقات الرتب العلياالدرس 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

1 
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𝒚ليكن  = √𝒙𝟑 − 𝟏 
  ′′′𝒚  أوجد

𝑦′′′ = − 29 𝑥−53  𝑦′′′ = 29 𝑥−53  𝑦′′′ = − 1027 𝑥−83  𝑦′′′ = 1027 𝑥−83  

 

𝒚ليكن  = 𝒆𝟑𝒙 − 𝒙𝟓 
𝒚(𝟒)  𝑦(4)  أوجد = 54𝑒3𝑥 − 120𝑥 

 𝑦(4) = 81𝑒3𝑥 − 120𝑥 
 𝑦(4) = 54𝑒3𝑥 − 120 
 𝑦(4) = 54𝑒3𝑥 + 120𝑥 
 

 

𝒚ليكن  = 𝒆𝒙𝟐 ،  أوجد  𝒚′′ 
 𝑦′′ = 𝑒𝑥2(2 − 4𝑥2) 

 𝑦′′ = 𝑒𝑥2(2 + 4𝑥2) 
 𝑦′′ = (2 + 4𝑥2) 
 𝑦′′ = 𝑒𝑥2(2 + 4𝑥) 
 

𝒚ليكن  = 𝒔𝒊𝒏 𝒙𝟐   , أوجد  𝒚′′ 
 𝑦′′ = 2𝑠𝑖𝑛 𝑥2 − 4 𝑥2𝑐𝑜𝑠 𝑥2

 
 𝑦′′ = 2𝑠𝑖𝑛 𝑥2 + 4 𝑥2𝑐𝑜𝑠 𝑥2

 
 𝑦′′ = 2𝑥 𝑐𝑜𝑠 𝑥2 − 4 𝑥2𝑠𝑖𝑛 𝑥2

 
 𝑦′′ = 2𝑐𝑜𝑠 𝑥2 − 4 𝑥2𝑠𝑖𝑛 𝑥2

 
 

4 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

7 
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𝒚ليكن  = 𝟗𝒙𝟐 − 𝟏𝒙 
  ′′𝒚  أوجد

𝑦′′ = 18 − 2𝑥3 
 𝑦′′ = 18𝑥 − 2𝑥3 
 𝑦′′ = 18𝑥 + 2𝑥3 
 𝑦′′ = 9 + 1𝑥 
 

 

𝒔(𝒕)يتحرك جسم في حركة وفق الدالة  = 𝟑 + 𝒔𝒊𝒏𝒕 
  في أي الأزمنة التالية تكون سرعة الجسم صفر 

𝑡 = 𝜋3 
 𝑡 = 𝜋2 
 𝑡 = 𝜋 
 𝑡 = 2𝜋 
 

 

𝑡يتحرك جسم ما لكل زمن   ≥ 𝒔(𝒕)     وفق المعادلة التالية 0 =  𝒕𝟑 − 𝟖𝒕 + 𝟗  

 بالامتار 𝑠 بالثواني. و  𝑡حيث  

𝒕تسارع الجسم عند   أوجد = 𝟐 
 

 

12 
 6 
 4 
 1 
 

 

 

 

 

 

 

 

8 

 

 

 

 

9 

 

 

 

 

10
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11  

A. المشتقات الأربعة الأولى للدالة  أوجد𝒚 = 𝟏𝟑𝟎 𝒙𝟔 − 𝒍𝒏𝒙   

 eeوضح خطوات الحل هنا.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

B. المشتقات الأربعة الأولى للدالة  أوجد𝒚 = 𝒙−𝟏 − 𝒆−𝒙 
eeوضح خطوات الحل هنا.

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

C. الأولى للدالة   الثلاثة المشتقات  أوجد𝒚 = √𝒙𝟐3 + 𝟐𝒙−𝟑  

eeوضح خطوات الحل هنا.
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12 
 

A. المشتقة الثانية للدالة   أوجد𝒇(𝒙) = 𝐜𝐨𝐬 (𝒙𝟑) 0000000000000000000000000000000000000000000   .وضح خطوات الحل هنا 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

  

B. المشتقة الثانية للدالة   أوجد𝑓(𝑥) =  (𝑥3 +  وضح خطوات الحل هنا.  00000000000000000000000000000000000       00000000   2(1

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

C. المشتقة الثانية للدالة   أوجد𝒇(𝒙) = 𝟎. 𝟓 𝒆𝒙𝟐
 وضح خطوات الحل هنا.   00000000000000000000000000000000000      00000000  
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13  

𝑡يتحرك جسم ما لكل زمن   ≥ 𝒔(𝒕)     وفق المعادلة التالية 0 =  𝒕𝟑 − 𝟑𝒕𝟐 − 𝟗𝒕 + 𝟏𝟐  

 بالامتار 𝑠 بالثواني. و  𝑡حيث  

A. بدلالة الزمن   للجسمالسرعة المتجهة  أوجد𝑡 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

B. بدلالة الزمن   الجسمتسارع  أوجد𝒕 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

C. تساوي الصفر   تسارعهعندما تكون  الجسم سرعة أوجد 

    خطوات الحل.ح وض   
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14  

𝑡يتحرك جسم ما لكل زمن   ≥ 𝒔(𝒕)     وفق المعادلة التالية 0 =  𝒕𝟑 − 𝟏𝟐𝐭 + 𝟓  

 بالامتار 𝑠 بالثواني. و  𝑡حيث  

A. بدلالة الزمن   للجسمالسرعة المتجهة  أوجد𝑡 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

B. بدلالة الزمن   الجسمتسارع  أوجد𝑡 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

C. قيم   أوجد𝒕   السكون. في وضعية  الجسمكون يعندما 

    خطوات الحل.ح وض   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D. نحو نقطة الأصل أم مبتعداً عنها عند  هل يتحرك الجسم  𝒕 = 𝟑 

 _________________________________________________ _الإجابة: 

 

 

 2024انتهت تدريبات الوحدة الثانية علمي 
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